Ypok anredpsl B 7 Kj1acce o reMe

«Pa3j10:KeHHEe MHOT0OYJIEHOB HA MHOKHUTEIHU ¢ IOMOIIbIO KOMGI/IHaHI/IH PA3JINYHBIX IPUEMOB»

YueOnunk: AnreOpa.7 xmacc. B 2 wactax. Y.l u Y.2: YueOHuk u 3amayHuK A8 ydaliuxcs
obmieo0OpazoBarenbHbIX opranm3anuii / [ A.I.Mopakosud u np.]; mox pen. A.I.'MopakoBuda. —

M.: Muemo3uHa, 2021.

Hean ypoka: cioco6cTBOBaTh GOPMHUPOBAHUIO Y 00YUAIONTUXCSI HABBIKOB KOMOWHAIIMU PA3TUYHBIX

MIPUEMOB Pa3JI0KEHUSI MHOTOWICHOB HA MHOYKHTEJIH.

3agaum ypoka:

Oodyuaromue:

—  COBEpUICHCTBOBATh HABBIKM PAa3JIOKEHUS MHOTOWIEHAa HAa MHOXUTEIH ¢ nomoinbio DCY,
BBIHECCHHS OOIIEro MHOXKHUTEIS 32 CKOOKH, METO/1a TPYIITUPOBKH;

— ¢opMHpOBaTh YMEHHE NPHMEHSTh HECKOJIHKO TIPHEMOB pa3jiOKEHUS MHOTOYICHA Ha
MHOKHTEIIH;

—  0TpabaTbIBaTh BBIUYMCIUTEIbHbIEC HABBIKY;

—  ¢dopMHpoBaTh y 00yJAIOMIMUXCS MOTUBALIMIO K U3yYEHUIO IIpeIMeTa.

Pa3puBaromme:

— (opMupoBaTh yMEHHE aHAIM3UPOBATh, (opMyaUpoBaTh MNpOOIEMYy, HAXOAWTh IYTH €€
pelIeHuS;

—  pa3BUBATh CHOCOOHOCTH K CaM0O00Opa30BaHHUIO;

—  CcHocoOCTBOBATH Pa3BUTHUIO MATEMATUUYECKOMN peyH.

BocnuraresbHble:

—  BOCHHTBIBATh OTBETCTBEHHOCTb, CAMOCTOSITEILHOCTh, YMEHHE pab0TaTh B KOJIJICKTUBE.

Tun ypoka: ypok mojgy4eHus HOBBIX 3HaHUI

MeTtoabl 00y4eHHs1: YACTUYHO-TIOUCKOBBIE, PEIIPOTYKTUBHBIA METO/I.

Oﬁopynona}me: HHTCPAKTUBHAA JOCKA, MAPKCPHasA AOCKA, KAPTOYKH.

CrpykTypa ypoka

l. OpranuzannoHHBIA MOMEHT (1 MUH)
. MotuBanus K ypoky (1)

1. Axryanu3zanus 3Hanuii (13 muH)



IV.  TlocranoBka nenu ypoka u GopMyIupoBKa TEMbI (3 MUH)

V. N3yuenne HoBoro marepuaina (15 mun)
VI.  llepBuuHOE OCMBICIEHHUE U 3aKPEIJIEHHE HOBBIX 3HAHUH (8 MUH)
VII. IlocranoBka nomaniHeit pa6otsl (1 MuH)

VIIl. Hrtoru ypoka (2 MuH)

IX.  PednexkcuBHO-011eHOUHBIH dTar (1 MuH)

Xoxa ypoka

l. Opranu3aluoOHHbIA MOMEHT

[IpuBeTcTBHE, TPOBEPKA TOTOBHOCTHU K YPOKY

1. MoTuBanus K ypoKy

Yrajpaiire! S 3amymana yucno.

Ecnu nanHoe 4ncno Bo3BeCTH B KBajpar,

BBIYECTh U3 PE3YJIbTATA JAHHOE YHCIIO, YBEIUYEHHOE B 16 pas,
3aTteM MpuodaBuTh 64,

TO TOJIYYUTCS HOJIb.

Kakoe uucno st 3anymana?

[IpoBepka penieHust o ciaiay:

3amaua: Pentenue:

S 3agymana yucio. 3agyMaHHOE YUCIIO — X.
Ecnu nanHoe 4nciio BO3BECTH B KBaJpar, x2—16x+64=0
BBIYECTh U3 pe3yabTaTa JaHHOE YUCIIO, YBEIUYEHHOE B 16 pas, (x—8)2=0

3aTeM npuoOaBUTH 64, x—8=0

TO TOJYYUTCS HOJb. x =28

Kaxkoe uucino s 3agymana? OTBeT: 8

Jlnist perieHus 3a1a4u MoOHaJ00MII0Ch yMEHUE pacKiiablBaTh MHOTOYJIEH HA MHOKUTEIH.
I1l.  AxkTyanu3anus ONOpPHBIX 3HAHUI
1. MaremaTnyeckasi pa3MHHKA

1) Hrpa «Bepio — He Bepio»

Otser "JIA" - craBsb (1), orBer "HET"- cTaBs (-)



Bepure ji1 BbI, 4TO...

1. KBagpaT cymMMbl ABYX BBID@KEHHUH paBeH CyMME KBaJpaTOB 3TUX BBIPAKEHMH IUIIOC HMX
IIPOU3BEACHHUE.

2. Ksagpar pa3HOCTM [BYX BBIPQXEHHIl paBEeH CyMMeE KBaJpaTOB A3THX BbIpaXeHHH 0e3 ux
YIABOECHHOTO MPOU3BEICHUS.

3. IlpomsBenenne pa3HOCTH JBYX BBIPAXEHHH Ha MX CYMMY paBHO CyMME KBaJpaTOB ITHX
BBIPAXKCHUM.

4. Pa3HOCTB KBaJIpaToOB JBYX BbIpaX€HUI paBHA MMPOU3BEACHUIO PA3HOCTH 3TUX BBIPAKEHUN HA UX
CyMMYy.

5. CyMmMmy KyOOB JBYX BBIPOKCHHI HEIJIb3sl PA3JI0KUTh HA MHOKHUTEIIH.
Kmou: -+ -+ -

2) BoccTaHOBHTE CTPEJIKAMH COOTBETCTBHE MEKIY BhIPaKEHHSIMHU:

! 169 — m? | | (2x+b)(4x2 + 2bx + b?) |
| p*+4p+4 | | (13 —m)(13 +m) |
| a’ - 27 | | (9= »)° |
| 81 — 18y + y? | | (@a—-3)@*+3a+9) |
| 8x> + b’ | | (p +2)* |
Pemenne:
| 169 — m? | (2x +b)(4x? + 2bx + b?) |
| p*+4p +4 | (13 —m)(13 + m) |
| @ =27 | (9 —y)? |
| 81 — 18y + y? | (@—-3)(@*+3a+9) |
| 8x° + b° | (p+2)? |

— IloBTOpHMM HM3BeCTHBIC METO/bI Pa3/105KCHHSI MHOTOY4JICHOB HA MHOKHTEJIN:
— BriHeceHue 0011ero MHOXKUTENS 32 CKOOKH
— Meron rpynnupoBku

— IIpumenenue Gpopmyi COKpaleHHOI0 YMHOKEHUS



2. CamocrosiTeJIbHOE peuieHue 3aaav

1) 4 ydenuka pabOTarOT y JOCKH, OCTAJIbHBIC — B TETPAISIX
Kapmouxa I nnst paboThl y TOCKHU (BBIMOIHSIIOT paboOTy B Mape)

Pacnpe;[eJmTe JaHHBIC MHOI'OWJICHBI Ha TIPYIIIBI IO MCETOAY Pas3IOKCHUA Ha MHOXUTCIU H

oOocHyMTe:
a) 10a?b? + 4a°b o x* + 4y*
6) 4a®* —5a + 1 e) 64x® + a®
B) 2bx — 3ay — 6by + ax &) a’?+ab—2a—2b
r) a* — b8 %) b(a—3)—c(a—3)

Brinecenue o61iero Meron [Ipumenenne Gpopmyn HeBo3moxHO
MHOKHTENS 38 CKOOKH IPYIIHPOBKH COKpAIIIEHHOTO Pa3IokKHTh HA

YMHOKEHHS MHOKUTEIN
a) 10a?b? + 4a’b 6) 4a’—5a + 1 2) a* — b8 0) x* + 4y*
a)b(a—3)—c(@a=3) | 6)2bx — 3ay — 6by e) 64x°+ a
+ ax
é)a’*+ab —2a—2b

2) Kapmouxa 2 nyis paboTsl y 10CKH (OMH YICHHUK)
[IpencraBuTh BhIpa)KEHUE B BUJC MHOTOUWICHA!
(x? + 2y? — 2xy) (x? + 2y% + 2xy)
Pewrenue:
(x% 4+ 2y% = 2xy) (x? + 2y2 + 2xy) = (x? + 2y?)%2 — (2xy)? = x* + 4x2y? + 4y* — 4x?y?
= x* +4y*

3) Kapmouka 3 (01H yYEHHUK Yy JTOCKH)

Paznoxure Ha

MHOYKHTEJIN: Pewenue:

a) x>2—6x+8

6) X% +3x 4 2 a) x2—6x+8=x2—-2x—4x+8=x(x—-2)—4(x—-2)=(x—-2)(x—4)
5 6)x2+3x+2=x?+x+2x+2=x(x+1) +2(x+1) = (x+ D (x+2)

B)x“—5x+6

B)x?—5x+6=x*-2x-3x+6=(x-2)-3(x-2)=(x-2)(x-3)

Pemnre ypaBHenue: | Pemrenue:
x2—6x+8=0 |x*—6x+8=0

x—-2)x—4)=0
x—2=0unmux—4=0

XxX=2 Wi x =4




| | OtBer: 2; 4

4) 3adanue knaccy: CamoctosiTenbHas padoTa 1o BapuaHTam:

r) (x+2)2—x(x+2)

r)6x(x —y) +y(x —y)

Bapuanm 1. Bapuanm 2. Bapuanm 3.
PaznoxuTe Ha MHOKHUTCIIN: PaznoxxuTe Ha MHOKHUTEIIN: Paznosxnre Ha MHOKHUTEIH:
a) 12x — 6y a) 4a —8 a) x> —6x+8
6) 6x — 12x2% + 18x3 6) 3x — 2x2 + x3 6) x2 + 3x + 2
B) 2n3 — 6n? + 4n® B) 2m3 — 6m? + 4m® B)x2—5x+6

Pemnre ypaBHeHue:
x2—6x+8=0

[TpoBepka caMOCTOSTENBHON PAOOTHI

Y4eHuKkH, BBHITIOJHSABIINE BapHaHT | W BapHaHT 2 MEHSIOTCS TETPAIsIMU U TIPOBEPSAIOT paboOTy To

cllafaM.

Bapuanm 1.

Bapuanm 2.

Paznoxure Ha MHOXKUTENH:

a)12x — 6y = 6(2x — y)

6) 6x — 12x2% + 18x3 = 6x(1 — 2x + 3x?)

B) 2n3 — 6n? 4+ 4n® = 2n?(n — 3 + 2n%)

r)(x+2)2—x(x+2)=(x+2)(x+2—x)
=2(x+2)

PaznosknTe Ha MHOKUTENH:
a)4a—8=4(a—2)
6) 3x — 2x% + x3 = x(3 — 2x + x?)
B) 2m3 — 6m? + 4m® = 2m?(m — 3 + 2n%)
r) 6x(x —y) + y(x —y) = (x —y)(6x + y)

Y4eHUKH, BHITIOJHUBILINE BApUaHT 3, CBEPSIOT CBOE PELIEHUE C PEIIEHNEM Ha JIOCKE M0 KapTouke 3.

y‘leHI/IKH, BBITIOJIHAIOINE 3aJaHUC Y JOCKHW, KOMMCHTUPYIOT CBOC PCHICHUC.

IV. IlocTtaHoBKa e ypoka U GopMyJIMPOBKA TeMbI

Co3znanne mpoOIeMHON CUTYalUH

CpaBHUM pe3ynbTaThl pabOThI Y TOCKH.

BriBoxa 1

BriBoxa 2

x* + 4y*- HEBO3MOKHO Pa3JIOKUTh Ha
MHOKHTEIN

(x%2 4+ 2y2 = 2xy)(x? + 2y% + 2xy) = x* + 4y*

INPOTUBOPEYHE!

[IpoGnemHsIil Bompoc:

Cymecmeylom Opyzue npuembnl pasiloHceHusr MHO2041eHa Ha MHOMcumenu?

Hatimem oTBET Ha 3TOT BOTIpOC.

PaGora B rpynnmax

Pemte YPaBHCHUC U YKAXKUTC METO/ PA3JIOKCHUS Ha MHOKUTCIIN, KOTOpBIfI BbI ITIPUMCHUIJINA.

I rpynna

a)3x2—8x=0

II rpynna

6) 2x2 — 12x + 18 = 0

III rpynna

a)2x3—-32x=0




[IpencraBnenue rpynmaMud pe3yJabTaToOB CBOETO PEUICHHS C YKa3aHHWEM METOJOB pa3jIokKeHHs Ha
MHOKUTEIH Pa3JI0KEeHUS Ha MHOKHUTEIH.

BeiBoa: J{ns pemieHust ypaBHEHUS] TPUMEHWIM (MM CKOMOMHHMPOBAJIM) JIBA CIOCO0a pa3iokKeHHUs
Ha MHO>KHTEIIH.

®opMy/JHPOBKA TEMBI:

Pa3yioxeHre MHOTO4IEHOB HA MHOKMTE/IH € MOMOIIbI0 KOMOMHAIMM PA3JIMYHbIX IPHEMOB.
Llesib: M3y4nTh METO KOMOMHUPOBAHUS PA3IMYHBIX IPUEMOB JUIS PA3JIOKEHUS] HA MHOXKHUTEIIH.
Hns sToro:

— paccMOTpeTh TPHUMEPHI PA3JIOKEHHs] MHOTOWIEHA HAa MHOXHUTEIHM C TpPUMEHEHHEM
HECKOJIbKUX MTPHEMOB;
— pa3paboTaTh aNTOPUTM KOMOMHHPOBAHUS Pa3IMYHBIX IPUEMOB PA3JI0KEHUST HA MHOKHTEIIH.
V. HN3yyenue HOBOro Mmarepuasa
1) Pabora B rpymmax
3adanue:
PaznoxuTh MHOTOUWIEHBI HA MHOYKUTEITN
[Iper1oxuTh NOPsIOK KOMOMHAIIUY Pa3IMYHBIX METOI0B

a) 5x2 —5;

6) 50m3 — 2mn?;

B) 8n? — 16n + 8;

r) a® — 4ax + 4x% — 9.

2) OOCyKIeHHE PE3YIbTATOB PEIICHHS

a)5x2—-5=5(x—-1(x+1);
6) 50m3 — 2mn? = 2m(5m — n)(5m + n);
B) 8n? — 16n+ 8 = 8(n — 1)?;
r)a® —4ax +4x*—9=(a—2x)?—3%2=(a—2x—3)(a—2x + 3).
3) BeIpaboTKa ajaropuT™Ma pas3lIoKEHHS Ha MHOXHTEIH C IMOMOINBI0O KOMOWHAI[MHM Pa3InYHBIX
MIPUEMOB:
1) BplHecTH 00IIMIT MHOKHTEJIb 32 CKOOKH, €CJIM OH €CTh.
2) Mpumennts @®CY npu UX HAJTHIHAH.
3) IIpuMeHUTH METOA IPYNIHPOBKH.

HYHKTBI MOTYT MCHATLCA MCCTaMU B 3aBUCUMOCTHU OT CUTYalluU.

VI. TlepBu4HOe OCMBICICHHE U 3aKPeINJIeHHe 3HAHUM



1. Paspemenue npo0/ieMHON CUTyanuu
Pasnoxxum Ha MHOkHUTEIH x* + 4yt
Pewenue:
x4yt = (3)?2 + (2y1)? + 4x2%y? — 4x?y? == (x* + 2yH)? — (2xy)2(x? + 2y? —
2xy) (x? + 2y? + 2xy).
B xoMOMHAIMH TPUMEHHIIU [TPUEMBbI:
1) Mertoxa rpynnupoBKu
2) ®opmyiy KBaJIpaTa CyMMBI
3) ®opmyiy pa3HOCTH KBaJpaToB.
2. PaccmoTpeTh MeTO/ BbI/IeJI€HHUsI MOJHOTO KBaIpaTa

VYuurtens noka3plBaeT BTOPOM Coco0 peleHus: KBaJpaTHOTO YpaBHEHMUS:

x> —6x+8=0

x> —6x+9—-1=0
(x—-3)?%-1=0
x—-3—-1Dx-3+1)=0
(x—-3—-1Dx-3+1)=0
x—49)x-2)=0
x—4=0wmx—-2=0
xX=4 umm x = 2

Ortser: 2; 4.

B kxoMOMHaIMK IPUMEHWIN IPUEMBI:

1) Mero/ rpynmnupoBKu

2) ®opmyiy KBaJpara CyMMbI

3) ®opmyity pa3HOCTH KBaJIpaTOB
OO6cynuTh, MoYeMy METO]] Ha3bIBACTCS «BBIAEICHHUE IIOJHOTO KBAApaTay.
3. Bbino/jiHeHue 3aJaHMii ¢ KOMMEHTHPOBAHUEM pPelleHUs

IpencTaBbTe MHOTOYJIEH B BHJIE IIPOU3BEICHHS:
a) am? —an? = a(m? —n?) = a(m —n)(m+ n)

6) x7y® —x%y7 = x5y°(x? — y?) = x°y°(x = y)(x + )



B) 5x2 — 10xy + 5y% = 5(x2 — 2xy + y?) = 5(x — y)?

VIIl. Jlomamnee 3aganue:
Kaprouka

1. Pa3jo:xuTe MHOIOYJIEH HA MHOKHTEIH:

a) x2-—81;
0) (a+3)% —144;
B) 3p3 — 3t3;

r) 2c?—4cm+2m?;

2. Pemmnte ypaBHeHHeE:
a) 3x%2-—75x=0;
0) x3+x%2=0;

B) y®=-y%

3. PemmTh ypaBHeHHE METOIOM BbIIeJIeHHS MOJHOT0 KBaApaTa:
x2—6x+5=0.
VIII. Utoru ypoka:
— Kakue npuemsl pa3inoxkeHus MHOTOWIEHA HA MHOKUTETU Mbl CETOAHS IPUMEHSUITN?
—  IIpu pa3nokeHMM MHOTOWIEHA HA MHOKHUTEIN MOXKET UCIIOJIb30BAaThCS TOJBKO OJMH MpHUEM?
— IloBTOpMM pEeKOMEHIOBAaHHBIM AITOPUTM JEHCTBUUA MPHU KOMOWHAIUM PaA3IMYHBIX MPHUEMOB
Pa3oKEeHUs: Ha MHOKHUTEIH?
—  MoHO JIM MEHATH NOPSIOK ACUCTBUI B JaHHOM ajnroputme? OT 4ero 3To 3aBUCUT?
— bbuta nu nocturuyra 1enp Hamiero ypoka?
IX. PediekCMBHO-OLEHOYHBIH 3TAN

U B 3akiI04eHHE OTBETHTE HA BONPOCHI! Cnacu6o 3a ypok!

Bb1 - mosoanbt!
— Kakue 3nanus u onvim s ce200Hs1 nOayyun?

—  Yeeo 5 cec00Hs Ha ypoke docmue?

—  Ymo mena nopaoosano? Hmo mens ocopuuno? e o
- Komy s nomoe? Kmo mne nomoe?

- Kowmy s 6nazooapen?



